GIÁO ÁN CHUYÊN ĐỀ TRƯỜNG
HOẠT ĐỘNG VUI CHƠI
GIAI ĐOẠN CUỐI TUẦN

Chủ đề: Phương tiện giao thông

Chủ đề nhánh: Một số loại PTGT đường bộ
Thời gian: 40-50 phút.
GV: Trương Thị Thanh Dung

Đề tài: 
- Xây dựng: Xây bến xe 

- Phân vai: CSGT, cửa hàng bán nước giải khát, bán các loại xe, gia đình. 
- Nghệ thuật: Làm cờ, hoa 
- Học tập: Làm tên bảng cổng “Bến xe” từ các chấm tròn, Xếp chữ cái đã học từ chấm tròn
1. Mục đích yêu cầu

+ Kiến thức:
Trẻ biết lựa chọn nội dung chơi và thể hiện ý tưởng chơi một cách tự nhiên. Biết liên kết góc chơi.
Trẻ được củng cố và trang bị thêm kiến thức về các mối quan hệ giữa các vai chơi.

Trẻ biết dùng các nguyên vật liệu, đồ chơi.

 + Kỹ năng.

Rèn cho trẻ kĩ năng: Thỏa thuận vai chơi, nội dung chơi, biết giao lưu, liên kết vai chơi

 + Giáo dục:

 Giáo dục trẻ biết đoàn kết, không tranh giành đồ chơi.

Trẻ hứng thú tích cực với hoạt động

Trẻ biết cất và lấy đồ dùng đúng nơi quy định, sắp xếp gọn gàng và ngăn nắp.
Giáo dục trẻ thực hiện tốt việc phòng chống covid-19, khi đi trên tàu xe.
2. Chuẩn bị:
Trang trí đúng theo các nội dung chơi.

- Góc xây dựng: Hàng rào, các loại xe ô tô, khách,.. cây, hoa, cổng
- Góc phân vai: Trang phục chú cảnh sát giao thông, 1 số loại xe, đồ cửa hàng nước giải khát…
- Góc tạo hình: bút chì, bút màu, giấy màu, keo, giấy, hoa, cờ…
- Góc học tập: Bảng cổng, chấm tròn, chữ cái

III. Tiến hành hoạt động

* Hoạt động mở đầu:
Cho trẻ hát bài “Bé thích ô tô”
Trong bài hát có nhắc tới xe gì?

Vậy xe ô tô là phương tiện giao thông đường gì? Ngoài ra còn có xe gì là PTGT đường bộ nữa?

Khi ngồi trên xe các con phải ngồi như thế nào? Để phòng chống dịch covid- 19 khi ngồi xe chúng ta cần phải thực hiện điều gì?
Giáo dục: Khi ngồi trên xe không được thò đầu, thò tay ra ngoài. Thực hiện tốt thông điệp 5k, đeo khẩu trang, khử khuẩn, khoản cách, khai báo y tế, không khạt nhổ bừa bãi các con nhớ chưa nào?

* Hoạt động trọng tâm:
Chủ để lớp mình đang học là chủ đề gì?

Bây giờ đã đến giờ chơi, lớp mình có những góc chơi nào? thế với chủ đề giao thông giờ chơi hôm trước ở các góc chơi các con đã chơi những trò chơi gì? 

- Góc xây dựng:

Hôm trước ở góc xây dựng con chơi xây gì? đã xây tới đâu?
Hôm nay các con tiếp tục xây các phần còn lại cho xong, bố trí các loại xe đậu vào bến, cổng để công trình hoàn thiện và làm lễ khánh thành công trình nhé!

Chơi ở góc xây dựng cần có ai?

Bác kĩ sư trưởng sẽ làm nhiệm vụ gì?

Chú công nhân  làm nhiệm vụ gì?
Ai thích chơi ở góc xây dựng tí nữa các con sẽ về góc xây dựng chơi nhé.

- Góc phân vai:

Ở góc phân vai hôm trước các con đã chơi gì? 
Thái độ của người bán hàng nên có thái độ như thế nào với khách hàng?

Người mua hàng bạn sẽ làm gì?
Hôm Nay các bạn định chơi thêm gì ở góc phân vai? 
Chú cảnh sát giao thông làm nhiệm vụ gì?

Người đi đường phải như thế nào?

Bạn nào muốn chơi ở góc phân vai.
- Góc nghệ thuật
Hôm trước các con đã chơi gì? Hôm nay các con cố gắng làm thêm dây cờ, hoa để chuẩn bị cho buổi lễ khánh thành công trình “Bến xe” nhé

Tí nữa ai thích chơi ở góc nghệ thuật thì sẽ về góc nghệ thuật.

- Góc học tập:

Hôm nay ở góc học tập các con sẽ chơi gì tiếp theo?

Các con cố gắng hoàn thiện cho xong tên bảng cổng “Bến xe” theo mẫu
Chúc các con tạo nên bảng tên cổng thật đẹp!

Xếp chữ cái đã học từ chấm tròn.

Ai thích chơi ở góc học tập thì sẽ về góc học tập chơi nhé.

Và giờ chơi đã đến rồi đấy các con, bạn nào chơi ở góc nào thì về góc đó để chơi, các con nhớ tự thoả thuận vai chơi, thể hiện đúng vai chơi của mình, biết liên kết góc chơi. Giữ trật tự, nói năng nhỏ nhẹ, lấy đồ chơi nhẹ nhàng, khi chơi xong, xếp gọn gàng cất đúng nơi quy định. Khi chơi các con phải biết đoàn kết, không tranh giành đồ chơi với nhau, 
Cả lớp hát bài “Một đoàn tàu”.
+ Quá trình chơi:

Cô theo dõi hướng dẫn trẻ chơi, đến từng nhóm để giúp trẻ xử lý tình huống.

Cô quan sát từng góc chơi để kịp thời giúp đỡ trẻ chơi, chú ý vai chơi của từng trẻ và kỹ năng chơi của từng vai. Gợi ý trẻ bắt chước hành động chơi của vai chơi sáng tạo.
Động viên trẻ kịp thời, giúp trẻ còn nhút nhát khi chơi.

Cô cho trẻ tập trung về góc xây dựng, Muốn hiểu rõ hơn về công trình này, mời kỹ sư trưởng lên thuyết minh nào.

Trẻ: (Đây là bến xe). Đây là cổng và đây nhà bảo vệ các chú ở giữ bến xe, xung quanh là tường rào. Đây là lối vào, phía trước là khu vực đậu xe khách, xe ôtô...
Các chú công nhân rất vất vả để hoàn thành công trình. GD VSMT + Chấp hành quy định đậu đỗ xuất phát,…Vỗ tay tuyên dương trẻ.

Các con hãy múa hát tặng các chú công nhân đi nào (cho trẻ giao lưu múa hát văn nghệ tại góc xây dựng, tổ chức khánh thành)
+ Nhận xét:

Con thấy buổi chơi hôm nay thế nào? Con đã làm được gì? Con thích nhất góc chơi nào? Các con thấy hôm nay chú cảnh sát giao thông đã làm tốt nhiệm vụ của mình chưa? Các chú công nhân xây dựng thì như thế nào?
Cô nhận xét: Hôm nay cô thấy các nhóm chơi đã tương đối đoàn kết, biết giao lưu giữa các nhóm chơi, thể hiện tốt vai chơi của mình hoàn thành xong công trình, có nhiều sản phẩm đẹp. Và đặc biệt các con đã mạnh dạn giao tiếp, giúp đỡ, hợp tác,…như bạn:…..Đó là những hành động đẹp, kỹ năng tốt thật đáng khen. 
* Kết thúc: Cho trẻ thu dọn đồ dùng vào đúng nơi quy định.

